

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial Library City

В три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII

4. 88.

ЧЕТВЕР, 23. ЛИПНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, JULY 23rd, 1925.

No. 88.

VOL. VII.

Сковпсові присуджено заплатити 100 доларів кари

ОБОРОНА ВНЕСЛА ДО НАЙВИЩОГО СУДУ В ТЕННЕСІ АПЕЛЬ ПРОТИ ЗАСУДУ СКОВПСА.

Сковпс заявляє перед судом, що буде боротися зі всім законом, який не дозволяє вчити правду.

ДЕЙТОН, Теннесі, 21. липня. — Джан Томас Сковпс, 24-літній учитель вищої школи в Дейтоні, зівстав нині признаний винним за порушення теннеського антиеволуційного закону.

Великий суд над еволюцією, який розпочався тут 10. липня і на який були звернені очі цілого світа, прийшов таким спосібом до драматичного кінця.

Лава присяглих признала Сковпса винним і суддя Ролстон присудив йому заплатити 100 доларів кари.

Коли запитано Сковпса, чи не має він що сказати перед

виданням присуду, він заявив: "Уважаю, що мене признано винним за порушення несправедливого закону. Я буду боротися зі всім своїм сил проти всякого закону, що не дозволяє вчити правду".

Оборона Сковпса зголосила апеля до найвищого суду Теннесі в Наксвилі проти виданого присуду.

Сковпс остане на волі за бейлом в сумі \$500. Бонд за нього заложила бальтиморська газета "The Baltimore Evening Sun". Оферту цю предложив оборонець Мелон і вона була прийнята.

КОНФЕРЕНЦІЯ В СПРАВІ ЗАКІНЧЕННЯ МАЙНЕРСЬКОГО СТРАЙКУ.

В конференції беруть участь представники уряду Нової Шкотії, сталевий корпоратив і майнерської юнії.

СІДНІ, Н. С., 21. липня. — Сьогодні рано розпочалася тут конференція між прем'єром Ровдсом і міністром майнів Гарінгтоном а представниками Бритиш Емпаер Стіл Корпорейшен і майнерської юнії в справі поладження страйку в Новій Шкотії.

Зі сторони Беска в конференції беруть участь президент Рой Волвін і віцепрезидент Дж. Е. МекЛорг, а зі сторони майнерів майже всі члени екекутиви 26. дистрикту "Юнайтед Майн Воркерс оф

Америка". СІДНІ, Н. С., 21. липня. — Промовляючи тут на публічному мітингу в парку, прем'єр Ровдс заявив, що провінція Нова Шкотія буде мати в цьому році найменше один мільон доларів дефіциту.

Дальше він сказав, що платні, виплачені минулого року в Новій Шкотії, вносили 29 мільонів доларів менше, ніж в 1920 році, і що в 1925 році вони будуть вносити лише половину того, що було виплачено п'ять років тому назад.

ЗАБРАЛИ ТЕЛЕФОН З РАДЯНСЬКОГО КОНСУЛЯТУ В ШАНГАЮ.

Компанія забрала телефон на приказ "міської ради" Шангаю, яка складається з чужинців.

ШАНГАЙ, Китай, 21. липня. — На приказ міської ради Шангаю, зложеної з чужинців, місцева телефонічна компанія забрала телефонічний консуляту, щоб не допустити до комунікації між консулятом а китайськими радикалами або радянськими агентами в місті.

Радянський консулят поставлено тепер під надзором і за всіма, що входять або виходять з консуляту, пильно слідить поліція.

Др. Фортунатов, радянський агент, арештований минулого

тижня під замітом, що пробував підкупити члена міської поліції, десь подівався з міста і уважають, що він поїхав до Пекіну, щоб переговорити з радянським амбасадором до Китаю Л. Караханом та заложити протест перед китайським урядом проти арештування.

(Так звана "міська рада" Шангаю, про котру згадується на початку новинки, складається з 9 членів, з котрих 6 є Бритійцями, 2 Американцями і один Японцем. Китайця нема в тій "раді" ані одного.)

В ВУЧОВІ ВІДТЯТО ДОСТАВУ ПОЖИВИ ДЛЯ ВСІХ БРИТІЙЦІВ.

ПЕКІН, 21. липня. — Звідомлення з Кантону подають, що в Вучові відтято доставу поживи для всіх британських мешканців, як також для американського корабля, що стоїть в тому порті.

Бритійський консуль в Вучові приказав "всім британським підданним вийхати з міста з о-

гляду на стислий бойкот проти Бритійців.

ТОКІО, Японія, 21-го липня. — Міністерство закордонних справ оповістило сьогодні, що 10. липня воно вислало через японського міністра в Пекіні Йоїшазу ноту до китайського уряду, в якій повідом-

БРИТАНІЯ НАБУЛА МОРСЬКУ БАЗУ НА БАЛТІЙСЬКОМУ МОРІ.

База знаходиться на островах Даго й Езель, які Естонія вняймила для Англії, і буде уфортифікована проти Радянського Союзу.

БЕРЛІН, 20. липня. — Радянська телеграфічна агенція "Роста" доносить, що Велика Британія набула морську базу на Балтійському морі і планує уфортифікувати її проти Радянського Союзу.

База знаходиться на островах Даго й Езель, які Естонія вняймила для Великої Британії. Будова фортифікацій, каже

"Роста", розпочнеться за пару місяців.

МЕЛБґРН, Австралія, 18-го липня. — Австралійський сенат ухвалив вчора законопроект, який робить поправки до імміграційного закону і надає урядові право не випускати та депортувати несподіваних чужинців.

КОРЕЮ НАВІСТИЛА ВЕЛИКА ПОВІНЬ.

Шкоду в майні обчислюють на 40 мільонів доларів. — Вода знищила около 20 тисяч домів.

ТОКІО, Японія, 20. липня. — Наспівши тут нині звідомлення кажуть, що повінь, яка навістала Корею, є найгіршою в історії того краю.

Панує загальне переконання, що втопилися тисячі людей. Одне звідомлення каже, що на острові Токою згинуло 6,000 людей. Інша депеша подає, що вони вратувалися. Не можна дістати потвердження ніякої з цих відомостей.

ОСАКА, Японія, 20. липня. — Обчислюють, що повінь в Кореї зробила шкоди на 40 мільонів доларів. Двадцять тисяч домів зістало знищених.

ХОРВАТСЬКА СЕЛЯНСЬКА ПАРТІЯ ПОГОДИЛАСЯ З ПАШЧОМ.

До нового уряду Югославії увійшло п'ятьох членів хорватської селянської партії. — Провідник партії Степан Радіч освободжений.

БІЛГОРОД, Югославія, 20. липня. — Першим кроком коаліційного уряду Пашіча-Радіча, який прийшов до влади в суботу, було освободження Степана Радіча, провідника хорватської селянської партії, та інших в'язнів, що були арештовані за змину комуністичну діяльність.

БІЛГОРОД, Югославія, 17. липня. — Сербська радикальна партія, якої провідником є старий Микола Пашіч, заключила угоду з хорватською селянською партією, якої провідником є Степан Радіч.

Уряд буде тепер коаліційний: до нього увійдуть Сербі і Хорвати. Теперішній кабінет уступить і тоді король знову поручить Пашічові утворити кабінет, а Пашіч покличе до уряду 5 Хорватів з партії Радіча.

Демократична партія, якої провідником є Прибічнич, вступила з урядової більшости.

БОЛГАРСЬКИЙ КОРОЛЬ БОРИС ПОМИЛУВАВ 58 ЗАСУДЖЕНИХ.

Прокуратор домагається кари смерті для 131 арештованих в зв'язку з висадженням катедр в Софії.

СОФІЯ, Болгарія, 21. липня. — Болгарський король Борис помилував вчора 58 засуджених і зменшив присуди для 164 інших.

У в'язниці сидить ще більше як 400 осіб, яких арештовано в зв'язку з висадженням катедр в Софії. Державний прокуратор домагається для 131 з них кари смерті.

(Депеша не зазначає, чи король помилував і зменшив кару для тих, що були засуджені в зв'язку з висадженням катедр.)

В ГОНГ КОНГ ЗГИНУЛО 150 ЛЮДЕЙ.

ЛОНДОН, 18. липня. — Депеша до "Дейли Експрес" доносить, що місто Гонг Конг в Китаю навістиди довгі улівні дощі, які спричинили завалення багатьох домів, підчас чого втратило життя 150 осіб.

Місто є наводнене, більшістю доріг не можна переїхати і округ представляє сцену спустошення.

ЛІДЕР ОРАНДЖМЕНІВ ПРОТИ КОМУНІЗМУ.

ВЕНКВЕР, Б. К., 21. липня. — Лофтус Г. Рід з Торонто, голова канадійських оранджменів, відкрив тут вчора річну оранджменську організацію і в своїй промові сильно напав на комунізм.

Він закликав всіх членів організації, щоб вони зі всіх своїх сил поборювали пропаганду, поширювану членами радикальних організацій.

(Оранджмени це наскрив реакційна буржуазна протестантська організація.)

БРИТІЙСЬКЕ ВІЙСЬКО УБИЛО КІЛЬКАСОТ ІНДІЙЦІВ.

ЛОНДОН, 18. липня. — Робітничий дневник "Дейли Гералд" доносить, що в індійській місцевості Амар британське військо убило і ранило кількасот Індійців, що протестували проти надзвичайно високих податків.

Жовніри віддали до Індійців кілька сальв помимо того, що демонстрація мала мирний характер.

ВОВНЯНІ ФАБРИКИ ЗНИЖУЮТЬ ПЛАТНЮ.

ЛОУЕНС, Масс., 18. липня. — Чотири вовняні компанії Нової Англії оголосили вчора знижку платні на 10 процент у всіх своїх ткальнях. Знижка входить в силу від 27. липня.

Обчислюють, що знижка платні в ткальнях чотирох компаній обійме від 30 до 40 тисяч робітників.

МІШАНИЙ СУД ВИПУСТИВ 3. ДОССЕРА.

ШАНГАЙ, Китай, 17. липня. — Мішаний суд з Англієм С. Вітамором на чолі застановив слідство проти радянського горожанина Зіновія Доссера, потягненого до відвічальності "за більшовицьку агітацію".

Суд однак знайшов Доссера "надзвичайно несподіваною особовою" і передав його китайським властям з просьбою негайно вислати його поза межі чужоземної зони.

НЕЩАСЛИВІ ВИПАДКИ НА ЗАЛІЗНИЦЯХ.

ОТТАВА, 21. липня. — За місяць червень на канадійських залізницях було 207 нещасливих випадків, в яких одного пасажирів, трох робітників і 9 інших убито, а 17 пасажирів, 139 робітників і 76 інших ранено.

В МЕКСИКАНСЬКІЙ МАЙНІ УБИТО 11 МАЙНЕРІВ.

МІСТО МЕКСИКО, 21. липня. — В стейті Яліско згинуло в майні 11 майнерів, коли кіш, в якому вони їхали, відірвався і полетів 100 стіп на дно майни.

Провідники майнерської юнії будуть домагатися винагородження для родин убитих.

ТАНЖЕРСЬКА ЗОНА ОСТАЄ НЕВТРАЛЬНОЮ.

МАДРИД, Еспанія, 21. липня. — Французько-еспанська конференція підписала угоду відносно неутральности в за-безпечення танжерської зони в Північній Африці.

ФРАНЦУЗЬКІ ВІЙСЬКА ЗНИЩИЛИ ДВА ПОСТИ Й ВІДСТУПИЛИ.

Пенлеве каже, що Абд-Ель-Крім знає умови мира і може розпочати переговори, якщо цього бажає.

РАБАТ, Французьке Мароко, 20. липня. — Французькі війська не змогли видержати атаків Ріфів і знищили два французькі пости та відступили.

Таку відомість подає французький військовий комунікат.

ПАРИЖ, 21. липня. — Прем'єр Пенлеве заявив вчора на засіданні кабінету, що Абд-Ель-Крім знає тепер умови, на яких він може мати мир з Францією і Еспанією в Мароко, і він може розпочати негайно переговори, якщо цього бажає.

Дальше Пенлеве сказав, що маршалок Петейн, який відле-

тів недавно до Марока, остане там "так довго, як цього буде вимагати потреба".

МАРСІЛЯ, Франція, 20. липня. — Генерал Станіслав Нолен, новий головнокомандувачий французьких військ в Мароко, заявив тут вчора, що перед Францією стає грізне положення в Мароко.

На запит, коли скінчиться війна з Ріфами, він відповів, що не знає. "Я ніколи не казав, що з Ріфами можна буде легко справитися, з тої простої причини, що я нічого про це не знаю", сказав Нолен.

ФРАНЦУЗИ ЕВАКУУВАЛИ БОХУМ ТА ІНШІ МІСТА РУРЦІНИ.

З кінцем цього місяця цілий Рурський басейн буде очищений з французьких і бельгійських військ.

ПАРИЖ, 18. липня. — Французьке міністерство закордонних справ оповістило, що французько-бельгійська евакуація Рурщини буде цілком закінчена протягом двох тижнів.

БОХУМ, Німеччина, 21. липня. — Вчора вечером французькі війська евакуували Бохум, який лежить в серці Рурщини. Зістали також еваку-

овані міста Віттен, Гаттінген, Бір, Штеркграде й Дінсаякен. Сподіється, що з днем 31. липня ціла Рурщина буде очищена з альянтських військ.

БРУКСЕЛЯ, Бельгія, 18. липня. — Бельгійський уряд оглянув з Французької і Бритійцями в справі вчасної евакуації Діссельдорфу, Дуйсбургу, Рурпорту та інших німецьких міст в Рурщині.

ТОРГОВЛЯ МІЖ ЗЛУЧ. ДЕРЖАВАМИ А РАДЯНСЬКИМ СОЮЗОМ.

Секретар Гувер каже, що торгівля між обома державами є тепер більша, ніж була перед війною.

ЛОС ЕНДЖЕЛЕС, Каліф., 18. липня. — Секретар торгівлі Герберт С. Гувер подав тут в розмові з кореспондентами такі інформації про торгівлю з Радянським Союзом:

Експорт зі Злучених Держав до Радянського Союзу й імпорт з Союзу до Злуч. Держав не стрічає тепер ніяких перепон. Однак закордонна торгівля Радянського Союзу знаходиться в руках радянського у-

ряду і американські купці мусять переводити з ним всі трансакції.

Закордонна торгівля Радянського Союзу досягла близько одної третини передвоєнної торгівлі Росії. З того Заучені Держави доставляють Радянському Союзові четверту часть всіх ввезених товарів. Таким робом торгівля між Злученими Державами й Радянським Союзом є більша, ніж була перед війною.

В ДАНЦІГУ ЕКСПЛУДУВАВ ПОЛЬСЬКИЙ ТОРПЕДОВЕЦЬ.

ВАРШАВА, 21. липня. — В данцігському порті експлуодував польський торпедовець "Кашуб" і затонув. Вся корабельна залога загинула.

"Кашуб" шойно прибув до порту для направи, коли на ньому сталася експлозія. До-тепер ніхто не може подати причини експлозії.

З затопленням торпедовця Польща втратила десятю часть своєї воєнної флотії, так як

"Кашуб" репрезентував 10 процент польської морської сили.

В АЛБЕРТІ РОЗПОЧАТО КОСИТИ ПШЕНИЦЮ.

В понеділок 20. липня в Тейбер, Алта., розпочато косити пшеницю. Загальні живня в тому окрузі розпочнуться від те-пер за тиждень.